



礼遇济宁

创城 特刊

济宁市国资委“党建+”引领工作模式

激发国资精神文明创建新动能

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 通讯员 田玉庆 孙玉媛

在近年来的精神文明建设过程中,济宁市国资委紧紧围绕“党建+”工作模式,以“党建带创建 创建促党建”工作思路,坚持创新活动载体,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,践行社会主义核心价值观,激发国资精神文明建设新动能。

“党建+”创新教育方式 引领培育文明风尚

济宁市国资委召开年度精神文明建设工作会议,并定期召开专题会议研究精神文明建设工作,成立精神文明建设工作领导小组,精心谋划、科学部署;优化组织设置,发挥基层组织战斗堡垒作用,申请设立机关党委,配强工作人员,建立健全“党建+文明创建”工作模式,筑牢创建基础。

创新活动形式方面,以党建引领搭建精神文明建设主体框架,开展创建模范机关、持续推进“三基工程”等活动;举办党委书记讲专题党课、党员集体过“政治生日”“砥砺前行 感恩劳模”“五一”劳模座谈会、“五四”青年座谈会、国资系统“百舸争流新时代 勇立潮头党旗红”微党课大赛、“不忘初心跟党走

我与祖国共奋进”学习强国挑战答题赛等活动;开展社区共建、疫情防控工作,引导广大党员干部职工立足本职岗位,当好培育新时代文明风尚的排头兵。

济宁市国资委研究制定了《济宁市国资委党委理论学习中心组2020年理论学习安排意见》,多次组织开展学习贯彻党的十九届四中、五中全会精神,利用市委党校国资委分校、市管企业党校、党性教育基地等教育阵地和“学习强国”“灯塔在线”等学习平台,举办专题培训班,集中学习《新时代爱国主义教育实施纲要》和《新时代公民道德建设实施纲要》,集中收看“以案促改”警示教育专题片、开展形势政策和中国梦专题教育等多形式的学习教育活动,常态化开展“两学一做”学习教育,提高广大干部职工投身文明创建工作积极性,做到文明创建与党建工作统筹推进。



“党建+”引领文明国资走在前 成立“国资爱心基金”

济宁市国资委结合创建全国文明城市、精准扶贫、“民意5来听”行动和“我们的节日”等,立足实际,组织党员开展“倡导移风易俗传播文明新风”“关爱自然 义务植树”“文明出行倡导”志愿服务活动。联合国有企业开展公交进社区、旅游惠民进社区等系列志愿服务活动;志愿服务队开展法律宣讲进农村、慰

问贫困农户活动。开展绿色健康生活,扎实开展爱国卫生运动,积极引导广大干部职工开展文明满意机关建设,使“讲道德、重文明、做好人”在市国资委蔚然成风。

同时,市国资委还联合济宁市红十字会成立“国资爱心基金”,向新疆英吉沙县疫情防控援助捐款,用实际行动诠释“国资一家人、系统一盘棋”的爱心形象。

市国资委结合工作特点,充分发挥党支部战斗堡垒作用,利

用本地本系统红色资源开展开展“提升执行力 青年争先锋”“缅怀革命先烈 牢记使命担当”“狠抓干部作风建设 永葆初心砥砺奋进”等系列主题党日活动,不断提升干部职工思想境界、强化宗旨意识、转变工作作风,树立清正廉洁国资干部形象。开展创建模范机关活动,把主动文明服务企业、服务基层、服务群众的理念贯穿于国资国企改革发展工作的每个环节,使“党建+”成为引领文明国资新常态。

济宁公交集团暖心服务彰显文明城市“金名片”

公交文明传递“流动的温暖”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 邓超 通讯员 崔保廷 高远

城市公共交通是与人民群众生产和生活息息相关的重要基础设施,是一座城市文明的窗口。今年以来,济宁公交集团致力于将公交车打造成一道靓丽的风景线:让公交出行更加舒适、更为时尚;让点滴善行感染乘客、熏染环境;让乘车文明成为习惯、成为自觉。



济宁公交集团按照一趟一清洁的要求,加大公交车保洁力度。

车辆一趟一清扫 文明元素遍车厢

“请大家排队有序上车。”“大爷,乘公交车需全程佩戴口罩。”……近日,在济宁火车站公交枢纽站内,数辆公交车整齐停放,不少乘客在规定位置等候,驾驶员引导乘客有序上车。像这样温馨文明的提示语,人们在济宁市区各主要公交站点总能听到。漫步街头,在各公交车站点,总会有志愿者边引导市民文明乘车、有序排队,边耐心为过路市民提供帮助。一句句暖心话语在传递文明的同时,更让广大市民如沐春风。

“上公交时插队的人少了,主动让座的人多了,志愿者积极引导,司机文明提醒,广大市民文明有序乘坐公交成为自觉行为,城市越来越和谐了。”市民孔先生表示。

临近中午,12路公交车司机岳纳纳驾驶公交车缓缓驶入济宁火车站公交枢纽站。停好车后,岳纳纳随即拿出了拖把和抹布,对车辆进行清扫。操作台、地面、座椅,每一个角落岳纳纳都不放过,“我们严格执行车辆卫生清洁工作,做到一日一清洁,一趟一清扫,为广大乘客提供舒适卫生的乘车环境。”岳纳纳说。在岳纳纳驾驶的公交车内,可以看到“讲文明树新风”宣传标语,LED屏也滚动播放着“文明乘车”等标语,车内设有禁止吸烟、禁止车窗抛物、主动为特殊人群让座等提示语,车厢成为宣传城市文

明、弘扬新风尚、传递正能量的流动课堂。

三年来,济宁公交集团定期开展“我为复工复产做贡献”、“消防安全隐患治理、美化场站环境”、“奋斗的青春最美丽”等主题实践活动,清理场站卫生,开展文明劝导志愿者服务活动。坚持车辆消毒制度,建立消杀登记机制,严格乘客佩戴口罩乘车,倡导文明健康出行,做到疫情防控和服务运营两不误。按照一趟一清洁的要求,加大公交车保洁力度;坚持出车前、行车中、收车后检查,加大稽查、巡查,发挥视频监控作用,确保车辆卫生整洁;建立问题整改清单,明确整改内容及整改标准。

公交引领新风尚 乘车体验更舒适

候车保持间隔、上下车有序排队、车厢内不吃东西、看视频听音乐佩戴耳机、看到老人上车主动让座……如今,文明出行理念已经深入人心。“坐公交,经常被礼让,车厢里环境好,公交出行越来越舒适了。”谈及济宁公交,家住太白湖新区的于大爷由衷地称赞。于大爷经常坐69路公交,从新城发展到新世纪广场。“每次上车都会有人让座,现在的年轻人压力大,每次给我让坐反而挺不好意思的。”他乐呵呵地讲述,“以前公交车上常看到有人大声打电话、吃零食,现在这种现象都没了,车厢整洁、司机友善,给我们老百姓带来了实

实在的便利。”

车容整洁靓丽,公益广告传播着正能量,沿途站点,头戴小红帽、身穿马甲的志愿者构成了一幕幕温馨的画面。“使用济宁公交APP乘公交,方便快捷,再也不用提前出门等公交‘望眼欲穿’了。”市民赵先生说,部分公交站牌上的LED屏能显示实时班车信息和语音播报提醒,乘客等车不再焦虑,公交出行便捷又舒适。

为了给市民良好的乘车感受,在全民共创全国文明城市的热潮中,济宁公交对照创城标准,从细节入手,认真查找问题和差距。在停车场、公交车体张贴悬挂创建全国文明城市的宣传标语,更新公交站牌公益宣传内容2200余个;更新公交车车厢公益广告900余个;全部公交车厢内张贴行业规范;公交场站设置宣传展板200个;GPS智能调度系统增加“文明用语”语音提示。城区公交车累计制作张贴行业规范共计700张,发放公交线路图、创城明白纸等宣传资料共计7000余份。

此外,通过公交网站、公交微信公众号、LED屏、宣传栏等载体,大力宣传创城内容。公交流动售卡车,深入社区、公共场所开展创城宣传,创城氛围浓厚。在济宁公交网站设立宣传专栏。通过宣传,进一步增强了城市公共交通对保障民生、文明城市创建、推进节能减排、缓解城市交通拥堵的重要意义的认识,积极引导市民支持和参与全国文明城市建设。